
Viceprim-ministra Olga Cebotari a
acordat un interviu postului suedez de
radio „Sveriges Radio”

01.04.2021, Chișinău - Viceprim-ministra Olga Cebotari a oferit pe 31 martie 2021, un
interviu Johannei Melen, jurnalista postului de radio suedez „Sveriges Radio”.

 

În cadrul acestuia, Viceprim-ministra s-a referit la ultimele evoluţii în procesul de
reglementare transnistreană, subiectele primordiale de pe agenda negocierilor, rolul
mediatorilor şi а observatorilor internaţionali, precum şi asupra perspectivelor de
avansare în soluţionarea unor probleme actuale, în special a celor ce figurează în așa-
numitul pachet Berlin plus.

 

În debutul interviului Viceprim-ministra Olga Cebotari a mulțumit jurnalistei pentru
interesul manifestat față de problemetica transnistreană și a menționat legătura
eminentă dintre Suedia și Republica Moldova în contextul desfășurării în acest an a
Președinției în Exercițiu a OSCE de către Suedia.

 

A fost exprimată recunoștința pentru abordarea tradițională a UE în vederea realizării
obiectivului central al negocierilor: identificarea unei soluţii cuprinzătoare şi durabile a
conflictului transnistrean, având la bază suveranitatea şi integritatea teritorială a
Republicii Moldova, cu determinarea unui statut juridic special pentru regiunea
transnistreană ce va garanta respectarea drepturilor fundamentale ale omului.

 

De asemenea, s-a reiterat că în contextul situației precare a drepturilor omului în
regiune, care a degradat în perioada pandemică, dar și a restricționării deplasării
nestingherite în privința mai multor categorii de cetățeni în direcția localităților din
stânga Nistrului, limitări ce durează de mai bine de un an și nu sunt conforme
recomandărilor OMS, tema drepturilor omului și cea a liberei circulații rămân a fi
priorități neîncetat menținute pe agenda negocierilor până la soluționarea definitivă a



acestora. S-a menționat implicarea activă a actorilor și a partenerilor internaționali în
depunerea eforturilor pentru a îmbunătăți situația drepturilor omului în stânga Nistrului
și mun.Bender.

 

Referindu-se la situația epidemioloigă din regiune, Viceprim-ministra a informat
jurnalista suedeză că implementarea măsurilor de combatere eficientă a infecției cu
coronavirus pe ambele maluri ale Nistrului la fel este o măsură prioritară la ora
actuală, iar autoritățile de la Chișinău în comun cu OMS, au întreprins și continuă să
vină cu multiple inițiative de suport pentru cadrele medicale și cetățenii din stânga
Nistrului: oferirea diferitor loturi de asistență umanitară din cele acordate pentru
Republica Moldova de către partenerii internaționali (vaccine anti-Covid-19,
echipamente medicale și de protecție, pulsoximetre etc.), transferul pacienților în stare
gravă în spitalele de pe malul drept, organizarea cursurilor tematice de instruire
privind procedurile și regulile de imunizare a populației ș.a.m.d.

 

La fel, a fost exprimată dezaprobarea abordărilor cu conotații politice conferite de
către reprezentantul politic de la Tiraspol unor subiecte cu caracter tehnic (de ex.
referitor la procesul de importare a diferitor categorii de bunuri pe teritoriul țării),
necesitatea renunțării la tactica confruntărilor și a acuzărilor nefondate, evitării
intențiilor de a induce în eroare sau de a manipula opinia publică, cu direcționarea
eforturilor spre o albie productivă în vederea aducerii unor rezultate palpabile în
interesele oamenilor de pe ambele maluri ale Nistrului.

 

La finalul discuțiilor, Olga Cebotari a precizat că în perioada mandatului său va depune
toate eforturile posibile și va contribui la menținerea unei dinamici active în cadrul
tuturor platformelor existente de dialog din procesul de negocieri privind
reglementarea transnistreană pentru a găsi soluții viabile la problemele stringente cu
care se confruntă populația din regiune, precum și pentru a crea condiții favorabile
pentru convocarea următoarei runde de negocieri în formatul „5+2”.


